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Студенти Білоцерківського НАУ 
повернулися до навчання! Період 

канікул дозволив повноцінно пере-
завантажитися, вирішити нагальні 
питання, удосконалити знання й 
сформувати пріоритети для нового 
семестру. 

Емоційні перші пари, зустрічі з 
друзями, жваві обговорення, а далі 
– повне занурення у майбутню про-
фесію. І який би курс це не був, на 
кожному етапі є свої труднощі, викли-
ки, перемоги та досягнення. Важливо 
сприймати їх як можливість для само-
розвитку, пізнання та масштабування 
у майбутній професії. 

Пам’ятайте, що викладачі завжди 
поруч на цьому шляху – плече опори 
та підтримки. Звернутися за порадою 
чи настановою – не соромно, особли-
во, якщо це необхідно для майбутніх 
звершень і досягнень!

НАПОВНЕНІ, 
НАТХНЕННІ 

ТА ВМОТИВОВАНІ

Упродовж звітного періоду у своїй 
роботі я, Олена Анатоліївна Шуст, 
ректор Білоцерківського національ-

ного аграрного університету, керувалася 
чинним законодавством про освіту, науку 
та науково-технічну діяльність, норматив-
но-правовими актами МОН України, а також 
Статутом Білоцерківського національного 
аграрного університету, рішеннями Конфе-
ренції трудового колективу і Вченої ради, 
а також обов’язками та повноваженнями, 
передбаченими контрактом з Міністерством 
освіти і науки України № I-145 від 24 лютого 
2021 року, у якому зазначені цільові показни-
ки діяльності закладу освіти.

Мої зусилля як керівника Білоцерків-
ського НАУ було спрямовано на виконання 
пріоритетних завдань Стратегічної про-
грами розвитку на 2020–2025 роки, а саме: 
вдосконалення освітньої, науково-дослід-
ної, інноваційної, міжнародної, виховної 
і культурно-просвітницької діяльності 
університету, забезпечення належної роботи 

усіх структурних підрозділів університету в 
умовах воєнного стану.

Колектив університету продовжує роботу 
щодо утвердження ключових освітніх ціннос-
тей: автономія університету, рівноправність 
усіх учасників освітнього процесу, пріорите-
ти командної цілі, зокрема, відповідальність, 
порядність, відкритість, довіра та компетент-
ність кожного члена колективу.  

Вчена рада університету є колегіальним 
органом управління університету, до складу 
якого  входить 65 членів. За звітний період 
на засіданнях Вченої ради затверджено ряд 
нормативних документів: Положення «Про 
Музей історії та науки Білоцерківського 
національного аграрного університету»; 
Порядок таємного голосування членів Вче-
ної ради Білоцерківського національного 
аграрного університету з використанням 

програмного забезпечення (засобу) в режимі 
реального часу; Перелік науково-практичних 
конференцій Білоцерківського НАУ на 2025 
рік; Положення «Про організацію освітнього 
процесу в Білоцерківському національному 
аграрному університеті».

Також затверджено та оновлено освітні 
програми і навчальні плани на 2024-2025 
навчальний рік та інше.

Основу навчально-матеріальної бази уні-
верситету становлять 10 навчальних корпу-
сів. База університету забезпечує проведення 
освітнього процесу з підготовки фахівців за 
ліцензованими спеціальностями. Наявність 
аудиторного фонду відповідає норматив-
ним вимогам. Упродовж звітного періоду 
здійснювалися поточні ремонтні роботи усіх 
навчальних корпусів.

Крім того, практичній підготовці сту-
дентів сприяють новостворені упродовж 
2024 року науково-навчальні лабораторії 
«Садово-паркової індустрії», «Проєктування 
садово-паркових об’єктів».

Освітня діяльність в університеті здійс-
нюється на 6 факультетах, у складі яких 
працює 43 кафедри.

Відокремлених структурних підрозділів є 
8, розташованих у Київській, Чернігівській, 
Черкаській, Кіровоградській та Вінницькій 
областях.

Робота університету неможлива без 
структурних підрозділів, яких налічується 11. 
Кожен працює за профільними напрямами та 
завданнями задля результату. 

Вдячна кожному члену нашого колективу 
за плідну та відповідальну працю задля роз-
будови Білоцерківського НАУ. Саме завдяки 
високому професіоналізму ми здатні реалі-
зувати командні цілі з року в рік!

Cтаном на 31 грудня 2024 року, в універ-
ситеті навчається 6704 здобувачі, зокрема, 
4564 особи на першому (бакалаврському), 
2051 – на другому (магістерському) та 89 
– на третьому (освітньо-науковому) рівнях 
вищої освіти. 

Оцінювання результатів навчання здо-
бувачів вищої освіти в БНАУ здійснюється 
відповідно до Положення про оцінювання ре-
зультатів навчання здобувачів вищої освіти у 
Білоцерківському національному аграрному 
університеті. Критерії оцінювання представ-
лено у робочих програмах усіх дисциплін, які 
викладаються.

Атестацію випускників здійснювали 
відповідно до Положення про створення та 
організацію роботи екзаменаційної (атеста-
ційної) комісії в Білоцерківському національ-

ному аграрному університеті. Екзаменаційна 
комісія перевіряла та оцінювала науково-те-
оретичну і практичну фахову підготовку 
студентів-випускників з метою встановлення 
відповідності їх кваліфікаційного рівня ви-
могам державних та галузевих стандартів, 
навчальним планам та освітнім програмам 
підготовки.

Керівництво та студенти Білоцерківсько-
го НАУ є активними учасниками державних 
свят, заходів, присвячених важливим історич-
ним подіям у житті країни. 

 В університеті організовували і про-
водили благодійні ярмарки на підтримку 
захисників і захисниць України, людей, які 
постраждали від наслідків війни, зокрема, під 
час тижневої благодійної акції «Відкриті до-
лоньки» зібрали кошти для допомоги дітям, 
які постраждали від бойових дій, і передали 
до Благодійного фонду «Українська Освітня 
Фундація».

За ініціативи студентського самовряду-
вання проведено благодійний ярмарок до Дня 
захисників і захисниць України. 

За зібрані кошти університетська спіль-
нота придбала 159 Окремій механізованій 
бригаді сучасну зарядну станцію EcoFlow на 
суму 91 300 грн; перерахувала  9 805 грн на 
дизельний генератор для 93 бригади «Холод-
ний Яр»; придбала продукти для Білоцерків-
ського військового госпіталю.

РЕАЛІЗАЦІЯ ОСВІТНІХ 
І НАУКОВИХ ЦІЛЕЙ У 2024

Протягом 2024 року Білоцерківський НАУ продовжував виконання  
надважливої для суспільства місії – забезпечення впровадження у життя цілої 

низки суспільних цінностей, пріоритетними серед яких є освіта та наука.  
Про досягнення та напрацювання, які вдалося втілити, ректор О.А. Шуст 

прозвітувала на конференції трудового колективу: 
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З метою формування почуття патріо-
тизму та активізації  громадянської позиції 
Центром патріотичного виховання молоді 
БНАУ було продовжено реалізацію проєкту, 
започаткованого у 2020 році –  «Оповіді від 
нащадків тих, хто вижив у Голодомор». Та-
кож студенти відвідали відкриття виставки 
«Столітній супротив» у Національному му-
зеї-заповіднику української військової зви-
тяги. До 210-річчя від Дня народження Т.Г. 
Шевченка побували на виставці «Шляхами 
Кобзаря» у Білоцерківському краєзнавчому 
музеї та взяли участь в обласному мистець-
кому флешмобі у місті Бородянка.

Центр ветеранського розвитку Білоцер-
ківського НАУ працює з грудня 2023 року.  
Його роботу спрямовано на забезпечення 
трьох основних чинників: психологічну, 
правову адаптацію, сприяння у створенні 
власного бізнесу. 

Діяльність  забезпечується шляхом 
проведення серії каскадних тренінгів щодо 
розвитку власних soft skills, навичок ведення 
бізнесу, психологічної підтримки за методом 
рівний-рівному. Протягом 2024 року у Цен-
трі пройшли заходи з адвокації зі створення 
робочих місць для помічника ветеранів у 
громаді, а також робочі групи – зустрічі з 
ОМС та депутатами щодо прийняття місце-
вої програми з реінтеграції та профадаптації 
ветеранів та ветеранок.     

Рішенням Вченої Ради від 19 грудня 
2024 року затверджено освітню програму 
підвищення кваліфікації за напрямом: 
«Організація роботи фахівця із супроводу 
ветеранів війни та демобілізованих осіб» за 
спеціальністю 231 «Соціальна робота» галузі 
знань 23 «Соціальна робота».

У рамках діяльності Центру наразі вже 
започатковану співпрацю з Київським об-
ласним центром зайнятості та гуманітарною 
організацією «Ерцте дер Вельт» (Лікарі сві-
ту). У зв’язку з актуальністю забезпечення 
психологічної підтримки та реабілітації 
ветеранів, які повертаються з військової 
служби, вже підписано меморандум з Бі-
лоцерківським військовим госпіталем. У 
межах цієї співпраці передбачено реалізацію 
наступних заходів: організацію чергувань 
здобувачів ОП «Психологія» у кабінеті реа-
білітації ветеранів для надання консульта-
тивної і підтримуючої допомоги ветеранам; 
вивчення дисципліни «Військова психологія» 
на базі Військового шпиталю із залученням 
фахівців з військової психології та реабіліта-
ції; співпрацю в межах наукових досліджень, 
спрямованих на вивчення впливу війни на 
психологічний стан військових і ветеранів, 
а також організацію спільних наукових 
конференцій та публікацію результатів до-

сліджень у профільних виданнях; підготовку 
та підвищення кваліфікації фахівців обох 
сторін угоди (тренінги, навчальні програми, 
обмін досвідом та знаннями).

Згідно Стратегії розвитку БНАУ, інтер-
націоналізація діяльності університету є 
одним із пріоритетів розвитку. Зусилля ко-
лективу спрямовані на всебічну інтеграцію 
навчального закладу і його факультетів до 
європейських та світових освітніх і наукових 
спільнот. 

За звітній період 101 здобувач вищої 
освіти денної форми навчання пройшов 
стажування та навчання за кордоном, з них 
16 студентів – за програмою Еразмус+ КА1 
та програмою семестрового обміну.  

За звітній період 30 НПП брали участь 
у програмах міжнародної академічної мо-
більності,  з них 16 НПП – за програмою 
Еразмус+.

Студенти БНАУ мають можливість 
проходити виробничу практику у країнах 
ЄС. У 2024 році 47 студентів взяли участь 
у різних програмах фахового стажування 
за кордоном.

Посилено співпрацю з міжнародними 
освітніми, науковими та професійними 
об’єднаннями: Міжнародною Організацією 
з Міграції, PEEX (Пан-Євразійська програ-
ма досліджень змін клімату), Балтійською 
університетською програмою, Європейською 
асоціацією навчальних закладів ветеринарної 
медицини, а також з університетами-парт-
нерами у спільних міжнародних проєктах: 
Каунаським університетом прикладних 
наук, Литва; Хельсінським університетом, 
Фінляндія; університетом природничих наук 
м. Тарту, Естонія; сільськогосподарським 
університетом м. Клуж-Напока, Румунія; 
Празьким університетом наук про життя, 
Чехія та іншими.

У звітному році зусилля науковців уні-

верситету були спрямовані на проведення 
фундаментальних і прикладних досліджень 
в усіх галузях.

У 2024 році науково-педагогічними 
працівниками створено 10 об’єктів інтелек-
туальної власності, на які видано патенти 
Державним департаментом інтелектуальної 
власності, 19 заявок на патенти на корисну 
модель – на стадіях розгляду та очікують 
видачі документів.

Для оцінювання ефективності наукової 
роботи важливими є наукометричні показни-
ки баз даних Scopus та Web of Science Core 
Collection. Показники Білоцерківського НАУ 

в рейтингу SciVerse майже щороку покращу-
ються. У 2024 році університет посів 100-те 
місце порівняно зі 102 місцем у 2023 році. 
У рейтингу «ТОП-200 Україна» українських 
університетів у 2024 році ми посіли 96 місце 
у порівнянні зі 111 у 2023. 

Навчально-виробничий центр БНАУ є 
відокремленим підрозділом у структурі уні-
верситету, має площу сільськогосподарських 
угідь 1717 га, з яких 1123 га – орна земля, 
а 129,6 га – дослідне поле агробіотехноло-
гічного факультету. НВЦ є базою для про-
ведення навчальних і виробничих практик, 
наукових досліджень науково-педагогічних 
працівників і студентів.

У структурі університету є також бази 
практичної підготовки – Ботанічний сад 
БНАУ, Навчально-дослідне лісництво «Ко-
шик» площею 270,5 га.

У НВЦ діють ферма «Племрепродук-
тор», вівцеферма, бройлероферма та коне-
ферма. Ефективна діяльність НВЦ БНАУ 
залишається основним резервом поліп-

шення фінансового стану. За 2024 рік до 
спеціального фонду університету надійшло 
24 461 700 грн з реалізованої продукції  
НВЦ.

За 2024 рік господарські та інженерні 
служби БНАУ проводили капітальні ремонти 
навчальних корпусів та гуртожитків з ме-
тою покращення умов освітнього процесу 
і побуту студентів та науково-педагогічних 
працівників.  

З метою забезпечення виконання функ-
цій мультимедійного обладнання придбано 
комплект обладнання сонячної електро-
станції потужністю 50 к Вт. В університеті 
працює інноваційна система Starlink вироб-
ництва компанії SpaceX.

У межах реалізації Всеукраїнської 
програми ментального здоров’я «Ти Як?» 
та з нагоди Всеукраїнського дня психолога 
в університеті пройшов форум «Кожна 

справа важлива». Про досвід на шляху фор-
мування у суспільстві здорового розуміння 
ментальності та про реальні кейси, які вже 
адаптовано у рамках програми, розповіли 
спікери, котрі працюють в цій сфері.

Білоцерківський НАУ долучився до Все-
українського форуму «Колективна стійкість, 
зцілення та зростання» на базі Українського 
католицького університету UCuniversity.  

До Всесвітнього дня ментального здо-
ров’я відбувся захід «Освітянський діалог: 
турбота про ментальне здоров’я як комп-
лексний підхід професійної допомоги й 
особистісного зростання та самопіклування» 
за участю Ж.Ж. Осипенко, заступника голови 
КОВА.

На базі Білоцерківського національного 
аграрного університету відбувся захід «Що-
денник стійкості», який обʼєднав майже 100 
учасників. Основна мета – привернути увагу 
людей до піклування про своє ментальне 
здоровʼя, розкрити такі практики, як само-
терапії, письмо та корисне мислення для 
психоемоційного навантаження.  

Попри складні виклики сьогодення, Бі-
лоцерківський НАУ продовжує реалізувати 
цілі та стратегії, спрямовані на розбудову ос-
вітнього середовища Київщини. Діяльність 
за усіма напрямами не припиняється, крок 
за кроком ми намагаємося впроваджувати 
освітні та наукові інновації, примножувати 
матеріально-технічні потужності, урізно-
манітнювати як навчання, так і студентське 
дозвілля. Переконана, що за спільної та зла-
годженої командної роботи, ми й надалі три-
матимемо заданий рівень, а ще краще – лише 
примножувати його новими здобутками.

РЕАЛІЗАЦІЯ ОСВІТНІХ 
І НАУКОВИХ ЦІЛЕЙ У 2024
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Членами ради роботодавців університету є про-
відні фахівці різних галузей. Вони обіймають 

керівні посади та поєднують виробничу діяльність 
з науковою. 

На кожному факультеті функціонують ради 
роботодавців за профільною підготовкою фахівців. 
Це передусім впливає на зміст освітніх програм, що 
здійснюється шляхом їх рецензування, формування 
пропозицій на групах якості, під час конферен-
цій, зустрічей тощо. Також це сприяє організації 
навчальних і виробничих практик студентів, під-
вищенню кваліфікації викладачів в умовах вироб-
ництва, проведенню Ярмарку вакансій. 

Варто зазначити, що у зв’язку з проходжен-
ням акредитації освітніх програм в університеті 
співпраця з дорадчим органом лише посилилася. 
Роботодавців активно запрошують для проведення 
гостьових лекцій, організації екскурсій на виїзних 
практичних заняттях, надання баз для проходжен-
ня практик і стажувань. Безумовно, велику увагу 
приділяють й удосконаленню матеріальної бази 
факультетів, і підтримці виробничої діяльності 
Науково-виробничого центру БНАУ.

З усіх підсумків 2024 року варто виокремити 
ті напрацювання, які принесли як багаж знань 
для майбутніх фахівців, так і важливі інвестиції 
у майбутнє.

У результаті співпраці з ПрАТ ДТЕК «Київ-
ські Регіональні Електромережі»  навчальна база 
кафедри «Електроенергетики, електротехніки 
та електромеханіки» поповнилась новим облад-
нанням. Для створення магістерського центру 
«Лісове господарство» Білоцерківський лісгосп 
надав нові комфортабельні меблі. Також за мате-
ріального сприяння обладнано кафедру геодезії та 
землеустрою. Для посіву демонстраційних ділянок 
роботодавцями було надано насіннєвий матеріал 
пшениці озимої різних сортів. 

На економічному факультеті за сприяння ради 
роботодавців за рік відбулося 54 заходи, серед яких 
24 – гостьові лекції, 15 виїзних практичних занять. 

На біолого-технологічному факультеті відбу-
лося 9 гостьових лекцій та 10 виїзних практичних 
занять. Чинними є понад 150 угод, укладених фа-
культетом з базами практик по всій Україні. 

Під час розроблення ОП «Ветеринарна меди-
цина» потенційні роботодавці СТОВ «Агросвіт» 
та Асоціації «Свинарі України» надали важливі 
пропозиції щодо якісного наповнення освітньої 
програми з метою підвищення конкурентоспро-
можності випускників Білоцерківського НАУ на 
регіональному ринку праці. 

Факультет ветеринарної медицини БНАУ має 
тісну багаторічну співпрацю з компанією «ROYAL 
CANIN», представники якої читали гостьові лекції 
на факультеті. За кошти компанії у 2024 році облад-
нано сучасну рекреаційну зону для студентів ФВМ.

Щодо екологічного факультету, варто зазначити 
про тісну співпрацю з ТОВ «Сквираплемрибгосп»: 
потужна база навчальної та виробничої практик для 
студентів спеціальності «Водні біоресурси».

Відбулася низка різнопланових заходів і на 
соціально-гуманітарному факультеті за сприяння 
роботодавців: семінари, круглі столи, практику-
ми, гостьові лекції, тренінги. Коло роботодавців 
факультету з кожним роком розширюється: у 2024 
році було укладено угоди про співпрацю з вісьмома 
організаціями. Гарною практикою є традиційні зу-
стрічі із суддями Білоцерківського міськрайонного 
суду, на яких розглядаються питання професійної 
етики та практичного застосування законодавства. 

Активна співпраця продовжується. Рада ро-
ботодавців сприяє всебічній якісній підготовці 
майбутніх фахівців. Важливо, що ця комунікація 
побудова на реальних запитах і потребах універ-
ситету у реальному часі!

В.М. Недашківський, перший проректор, 
проректор з організаційної роботи

РАДА РОБОТОДАВЦІВ 
БНАУ: ІНВЕСТИЦІЇ 
У МАЙБУТНЄ

Анатолій Степанович був 
вимогливим і справед-

ливим, доброзичливим і спів-
чутливим. Його серце завжди 
було відкрите людям, а душа 
прагнула творити добро. Він 
до останнього віддавав себе не 
лише рідному університету, а й 
розбудові нашої держави, допо-
мозі Збройним Силам України, 
які вже на той час самовіддано 
протистояли ворогу. 

За період роботи в універ-
ситеті Анатолій Степанович 
проявив себе мудрим організа-
тором з унікальною здібністю 
згуртовувати потужну коман-
ду. Компетентність, виваже-
ність, високий професіоналізм, 
дозволяли  йому у  складних 
умовах реформування країни 
і освіти  утримати універси-
тет у числі кращих і  досягти  
значних показників у різних 
сферах його діяльності.  

Анатолій Степанович іні-
ціював і впровадив у жит-
тя  низку проєктів, які стали 
доленосними для розвитку 
університету: відкрито нові 
напрями підготовки студентів 
(076 — Підприємництво, тор-
гівля та біржова діяльність, 
281 — Публічне управління та 
адміністрування, 141 — Елек-
троенергетика, електротехніка 
та електромеханіка, 193 — 
Геодезія та землеустрій, 205 
— Лісове господарство, 206 
— Садово-паркове господар-
ство, 162 — Біотехнології та 
біоінженерія). 

З метою підвищення  ефек-
тивності наукових досліджень  
було відкрито Інститут еконо-
міки і бізнесу, Інформаційний 
центр ЄС при БНАУ, Ресурсний 
центр зі сталого місцевого роз-
витку,  Центр патріотичного і 
правового виховання молоді.

Високий авторитет Ана-
толія Степановича як орга-
нізатора і керівника сприяли  
розширенню регіонального 
університетського центру. За 
ініціативи ректора до нього 
увійшли Тульчинський тех-
нікум ветеринарної медици-
ни, Бобринецький технікум 

ім. В.Порика, Маслівський 
аграрний технікум ім. П.Х. 
Гаркавого. 

Аналізуючи та оцінюю-
чи найважливіші досягнення 
світової науки, Анатолій Сте-
панович уміло застосовував 
їх для розвитку університету.  
Важливими стали нові підходи 
та управлінські методи із залу-
ченням інноваційного досвіду 
країн, де питання реформування 
аграрного сектору успішно ви-
рішуються.

Використовуючи набутий 
досвід, ректор зумів піднести 
навчально-науково-дослідний 
центр БНАУ до зразкового, 
що демонструє його стале 
економічне зростання. І вже 
сьогодні центр може слугува-
ти полігоном для проведення 
виробничої практики з під-
готовки високопрофесійних 
фахівців агропромислового 

комплексу та підвищення їх  
кваліфікації. 

А.С. Даниленко є автором 
понад 200 наукових праць, 10 
монографій, 9 навчальних по-
сібників. Під його керівництвом 
захищено 5 докторських та 6 
кандидатських дисертацій. 

Основна вісь у наукових по-
шуках Анатолія Степановича – 
це економічні та соціальні про-
блеми українського села. Його 
розроблення щодо становлення 
приватного сектору в сільсько-
му господарстві, особливості 
розвитку приватної власності в 

різних сільськогосподарських 
укладах, реформування ринко-
вої інфраструктури, прискорен-
ня розвитку матеріально-тех-
нічної бази аграрного сектору 
економіки є надзвичайно акту-

альними для сільського госпо-
дарства України.

Йому належить наукове 
обґрунтування і практична ре-
алізація ряду нових підходів до 
форм інтеграції сільськогоспо-
дарської науки з виробництвом. 
Наукові розробки А.С. Дани-
ленка довели життєздатність, 
адже були апробовані в госпо-
дарствах і забезпечили їх вижи-
вання у складних економічних 
умовах та ефективний розвиток 
у довгостроковій перспективі. 

Важливими для науки і 
практики стали розроблені ним 
нові підходи та управлінські ме-
тоди  із залучення  інноваційно-
го досвіду країн, де питання ре-
формування аграрного сектору 
успішно вирішуються. Спільно 
із зарубіжними партнерами було 
реалізовано декілька наукових 
проєктів на міжнародному рів-
ні, зокрема Czech University of 
Life Sciences, Prague (Чехія), 
University of Debrecen (Угор-
щина), Slovak University of 
Agriculture in Nitra (Словаччи-
на), Afyon Kocatepe University 
(Туреччина), Ondokuz Mayıs 
University (Туреччина), Baltic 
University Program, можливість 
отримання подвійного дипло-
му за напрямом «Національна 
безпека» в Поморській академії  
м. Слупськ (Польща). 

А.С. Даниленко довів, що 
вирішальним для реформуван-
ня сільського господарства є 
створення умов для розвитку 
ефективного, високопродуктив-
ного і конкурентного агропро-
мислового сектору через масш-
табну та ефективну державну 
підтримку. 

А.С. Даниленко обирався 
народним депутатом України 
(1994-1998 р.р.), був одним із 
творців Конституції України, 
Земельного Кодексу України.

Він є автором і співавтором 
43 пропозицій для урядових 
структур. Брав участь у під-
готовці проєктів 10 Законів 
України, 2 Указів Президента. 
Нагороджений орденами «Знак 
Пошани» (1989) і «За заслуги» 
ІІІ ступеня, (2000 р.), Золотою 
і двома Срібними медалями 
ВДНГ СРСР (1988, 1989 рр.), 
йому присвоєно звання заслу-
женого працівника сільського 
господарства (1994 р.), відмін-
ника освіти України (2005р.).

Колектив економічного 
факультету

УКРАЇНО, ВІРЮ В ТВОЄ МАЙБУТНЄ
Дні пам’яті академіка НААН, доктора економічних наук, 

професора А.С. Даниленка

ДО ДНІВ пам’яті академіка НААН, доктора економічних 
наук, професора А.С. Даниленка відбулося відкриття ви-

ставки «Вагомий внесок у науку та освіту». Ректор О.А. Шуст, 
проректори О.М. Варченко та А.М. Карпенко поділилися особи-
стими та професійними спогадами, які назавжди будуть пов’язані з 

Анатолієм Степановичем. Кожна світлина з експозиції відображає 
емоційні моменти з життя академіка: радість за досягнення колег, 
зустрічі з міжнародними партнерами, підтримка наших Героїв і 
праця на рідній землі. Виставка розміщена у науковій бібліотеці 
Білоцерківського НАУ та відкрита для відвідувачів.
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У рамках проєкту Erasmus+ KA2 
«ClimEd – Багаторівнева освіта 

та професійне навчання з питань 
кліматичних послуг, адаптації до 
змін клімату та їх пом’якшення в 
локальному, національному та ре-
гіональному масштабах» з 10 до 15 
лютого в Естонському університеті 
природничих наук проходив тренінг 
«Опанування технологій масових 
відкритих онлайн-курсів (MOOC). 
Розроблення для широкого зага-
лу». Білоцерківський національний 
аграрний університет на заході пред-
ставляли науково-педагогічні пра-
цівники Т.М. Димань, Л.М. Карпук, 
Р.В. Ставецька та О.В. Титарьова. 
Дистанційно до тренінгу долучилися 
12 викладачів і здобувачів освіти з 
різних факультетів.

Естонський університет при-
родничих наук (Eesti Maaülikool, 
EMÜ), що розташований у місті 
Тарту, є провідним науковим цен-
тром у сферах сільського господар-
ства, лісівництва, тваринництва, 
ветеринарної медицини, економіки, 
харчових технологій та екологічно 
чистих виробництв. Його основні 
напрямки діяльності включають ста-
лий розвиток природокористування, 
охорону довкілля та збереження при-

родної спадщини. Білоцерківський 
національний аграрний університет 
підтримує давню співпрацю з EMÜ: 
викладачі та студенти реалізують 
академічну мобільність у межах 
програми Erasmus+ (KA1 і KA2), а 
також публікують наукові статті в 
естонських виданнях.

Сучасні освітні тенденції вима-
гають застосування цифрових тех-
нологій, і Естонський університет 
природничих наук активно впрова-
джує масові відкриті онлайн-курси 
(MOOC). Цей формат навчання 
забезпечує широкий доступ до 
якісної освіти, незалежно від місця 
проживання чи соціального статусу, 
сприяє інтерактивному навчанню 
завдяки мультимедійним матері-
алам, онлайн-форумам, автома-
тизованій системі оцінювання та 
сертифікації.

Під час тренінгу учасники вивча-
ли принципи розроблення та дизай-
ну MOOC, а також практично опа-
новували цифрові інструменти для 
їх створення, зокрема, H5P (HTML5 
Package), Lumi, Canva. Особливо 
цінним було те, що ці застосунки 
легко інтегруються з навчальним 
середовищем Moodle, яке добре зна-
йоме українським освітянам.

Крім експертів EMÜ, досвідом 
ділилися представники Інституту 
політичних досліджень (Естонія), 
Університету Гельсінкі (Фінляндія) 
та Університету Ровіра і Віргілі 
(Іспанія). Навчання проходило у 
форматі групової роботи, що сприя-
ло обміну знаннями між учасниками 
з різних українських університетів.

Сучасні зміни клімату вимагають 
підготовки фахівців, які володіють 
актуальними знаннями про стратегії 
адаптації та пом’якшення наслідків 
цих змін. Освітні платформи та 
MOOC відкривають нові можливості 
для поширення кліматичних знань 
серед широкого загалу, формування 
екологічної свідомості та залучення 
суспільства до вирішення екологіч-
них викликів. 

Опанування сучасних цифрових 
технологій є важливим кроком для 
викладачів та розробників освітніх 
програм, які прагнуть зробити нав-
чання доступним, цікавим і результа-
тивним. Завдяки персоналізованому 
підходу до навчання студенти отри-
мують можливість адаптувати курси 
до власних потреб, що відповідає 
концепції студентоцентрованого 
освітнього процесу.

Учасники тренінгу перекона-
лися, що MOOC є ефективним 
інструментом модернізації вищої 
освіти та підготовки студентів до 
сучасних професійних викликів. 
За підсумками навчання вони отри-
мали сертифікати про підвищення 
кваліфікації з питань розроблення 
масових відкритих онлайн-курсів 
обсягом 3 кредити ЄКТС.

Т.М. Димань, 
проректор з освітньої, вихов-

ної та міжнародної діяльності, 
керівник робочої групи проєкту 

ClimEd БНАУ

Тренінг за проєктом Erasmus+ «ClimEd»

З року в рік напрацювання жі-
нок-науковців лише масштабу-

ються у своїй реалізації. Ще одним 
важливим досягненням на цьому 
шляху є витіснення будь-яких 
гендерних стереотипів. Залишився 
мізерний відсоток суджень, що 
наука створена лише для чоловіків. 

До Міжнародного дня жінок і 
дівчат у науці відбулася натхненна 
інтеркомунікація серед наукового 
ком’юніті університету. Жінки-на-
уковці поділилися своїм шляхом до 
сьогодення: про фахові виклики, 
суспільні стереотипи та особисту 

мотивацію до бажаних цілей. Це 
були не просто історії, а сплетіння 
особистого та фахового досвіду, 
часто про руйнацію суспільних 
викликів та кліше, які не знищили, 
а додали сил рухатися вперед. 

Багаторічний успішний досвід 
кожної спікерки доповодить – не-
здійсненних цілей та бажань не 
існує. Варто відкинути усі сумніви 
і остаточно знищити той мізерний 
відсоток кліше, який неможливо 
обґрунтувати жодними реальними 
прикладами. 

Наш кор.

ЖІНКИ У НАУЦІ ТА МЕНЕДЖМЕНТІ: 
БУДУЄМО МАЙБУТНЄ

MSD & FVE 2024 Scholarship 
Program — стипендіальна програма, 
яка щорічно підтримує студентів-ве-
теринарів з усього Європейського 
регіону. У 2025 році на конкурс на-
дійшло понад 360 заявок з 22 країн, 
що є рекордним показником за всю 
історію програми. З них було обрано 
34 студенти з 34 ветеринарних фа-
культетів, зокрема й Україну.

Пишаємося студенткою 5 курсу 
факультету ветеринарної медици-
ни Анастасією Лозовою, яка стала 
однією з 34 переможців престиж-
ного гранта MSD Animal Health 
та Федерації ветеринарних лікарів 
Європи (FVE) у 2025 році. Ця пе-
ремога є визнанням її академічних 
досягнень, професійної активності 
та мотивації до розвитку у сфері 
ветеринарної медицини.

Програма покликана допомогти 
студентам 3-5 курсів покращити 
свій академічний досвід, розвинути 
професійні навички та підготу-
ватися до кар’єри у ветеринарній 
медицині. Грант надає можливість 
отримати фінансову підтримку для 
покращення академічного досвіду, 
участі у міжнародних заходах та 
розвитку професійних навичок. Він 
підкреслює важливість ветеринарії 
для забезпечення здоров’я тварин, 
людей та навколишнього середови-
ща, що відповідає концепції «Єдине 
здоров’я» (One Health).

У конкурсі на здобутті гранта 
могли брати участь студенти, які 
навчаються на ветеринарному фа-

культеті, який пройшов акредитацію 
EAEVE (Європейської асоціації 
закладів ветеринарної освіти), ма-
ють високий академічний рівень 
та активну участь у професійній 
діяльності, проявляють мотивацію 
до розвитку у сфері ветеринарії та 
бажають робити внесок у галузь.

Перемога Анастасії Лозової є 
результатом її наполегливої праці, 
активної громадської діяльності та 
професійного зростання. Вона не 
лише відповідала всім вимогам гран-
ту, але й продемонструвала винят-
кові досягнення: cтала віце-прези-
дентом IVSA Ukraine (українського 
осередку Міжнародної асоціації сту-
дентів-ветеринарів); брала участь в 
організації та виступила як основний 
спікер на  семінарі IVSA Ukraine про 
проблему сказу в світі і Україні, який 
був зареєстрований у GARC (Гло-
бальному альянсі з контролю сказу) 
та став єдиною подією такого рівня 
в Україні; пройшла онлайн-курс від 
GARC та отримала сертифікат на-
ставника з проблеми сказу; активно 
залучала студентів молодших курсів 
(членів IVSA Ukraine) до практичної 
роботи, зокрема, під час лікування 
тварин із парвовірусним ентеритом у 
інфекційному стаціонарі Навчальної 
ветеринарної лікарні БНАУ, навчаю-
чи їх основам роботи з інфекційно 
хворими тваринами; виступала на 
конференціях та реалізувала числен-
ні ініціативи, спрямовані на розвиток 
ветеринарної галузі.

У заявці на конкурс Анастасія 

системно та кваліфіковано виклала 
свою ідею щодо впливу стресу на 
тварин, поширення зоонозів, вико-
ристання підходу «Єдине Здоров’я» 
до вирішення проблем, пов’язаних 
із поширенням інфекційних хвороб 
в екстремальних умовах воєнного 
часу. Обґрунтовано показала запла-
новану траєкторію свого професій-
ного розвитку та бажання робити 
внесок у розвиток ветеринарної 
медицини в Україні.

Анастасія Лозова — яскравий 
приклад того, як наші студенти 
поєднують академічну успішність з 
активною громадською діяльністю 
та прагненням до професійного 
розвитку. Її перемога — це резуль-
тат не лише особистих зусиль, а й 
підтримки викладачів факультету, 
адміністрації факультету та керівни-
цтва університету, які створюють всі 
можливі для навчання і розвитку. На-
далі Анастасія планує продовжувати 
свій професійний розвиток: відвіду-
вати навчальні курси українських та 
міжнародних ветеринарних асоціа-
цій, вивчати методи діагностики та 
допомоги тваринам у стресових си-
туаціях, зосередитися на проблемах 
інфекційних, паразитарних хвороб 
та зоонозів, брати участь у конфе-
ренціях та заходах, спрямованих на 
розвиток ветеринарної медицини.
Віримо, що перемога студентки 
— це лише початок її великого 

професійного шляху!
Факультет 

ветеринарної медицини

Анастасія Лозова виборола грант MSD Animal Health
У часи випробувань мистецтво 

стає не лише джерелом натх-
нення, а й потужною силою, що 
здатна підтримати, об’єднати та 
нагадати про міць українського 
духу. Саме таку місію виконує 
студентський вокальний ансамбль 
«Паляниця» Білоцерківського 
національного аграрного універ-
ситету. Колектив не лише виборює 
нагороди на різних Міжнародних 
та Всеукраїнських творчих кон-
курсах і фестивалях, а й займа-
ється волонтерською діяльністю, 
підтримуючи наших захисників 
і захисниць.

Ансамбль і раніше, до повно-
масштабного вторгнення, неодно-
разово їздив з концертами у приф-
ронтову зону у місто Мар’їнка 
Донецької області. Також колектив 
регулярно виступав перед військо-
вослужбовцями з різних куточків 
України, перед дітьми зі Сходу 
України, активно брав участь у 
патріотично-благодійних акціях.

Наразі, у часи протистояння 
за рідну країну, колектив не при-
пиняє активної діяльності. Адже 
слово – це зброя, а наша зброя – це 
пісня. Це – наш культурний фронт.

З перших днів повномасштаб-
ного вторгнення ансамбль став 
частиною волонтерського руху. 
Студенти виступають у Білоцер-
ківському військовому госпіталі, 
де пісні стають своєрідними ліка-
ми для поранених бійців. Своїми 
піснями учасники ансамблю пока-
зують воїнам, що вони – не самі, 
що ми всі разом – одна велика 
родина. 

Окрім виступів, учасники 

ансамблю беруть активну участь 
у різноманітних благодійних за-
ходах. За ініціативи та підтримки 
керівництва університету нещо-
давно вокальний ансамбль провів 
благодійний стрім-концерт, на 
якому всі зібрані кошти передали 
підприємству, яке займається по-
стачанням дронів. Два FPV-дрони 
вже передали роті ударних безпі-
лотних комплексів, 1-й окремій 
президентській бригаді ім. Богда-
на Хмельницького.

Попри волонтерську діяль-
ність, ансамбль не припиняє 
творчого розвитку. Завдяки своєму 
професіоналізму, наполегливості 
та емоційній віддачі колектив ви-
борює призові місця на Всеукра-
їнських та Міжнародних творчих 
конкурсах. 

Нещодавно вокальний ан-
самбль «Паляниця» отримав ди-
пломи лауреатів І ступеня на та-
ких фестивалях: Всеукраїнський 
конкурс мистецтв «Струни душі» 
(Київ, 2025 р.); Міжнародний 
конкурс мистецтв «Voyage Paris» 
(Київ, 2025 р.); VIII Міжнародний 
фестиваль імені Любомира Гузара 
«Студентська коляда — 2025» 
(Київ, 2025). 

Концерти ансамблю – це 
не просто виконання пісень, а 
справжні емоційні зустрічі, що 
змушують серця битися в унісон. 
Кожен виступ – це ще одна можли-
вість підняти бойовий дух україн-
ців, подарувати надію й нагадати, 
що разом ми здатні подолати всі 
труднощі. 

Н.В. Булей, 
художній керівник ансамблю

МУЗИКА, ЩО НАДИХАЄ МУЗИКА, ЩО НАДИХАЄ 
ТА ПІДТРИМУЄТА ПІДТРИМУЄ


